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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

Τετάρτη, 8 Ιανουαρίου 2025 
 
 

Προς: Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κο 
Κικίλια Βασίλειο 
 
 
Θέμα: «Αδικαιολόγητη η καθυστέρηση έκδοσης της Κ.Υ.Α. για την 
αποκατάσταση των σεισμόπληκτων του δήμου Μαντουδίου-Λίμνης-
Αγ. Άννας» 
 
 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Έχουν συμπληρωθεί 13 μήνες από τον σεισμό της 3ης Νοεμβρίου 2023, που 
προκάλεσε σοβαρές ζημιές στον Δήμο Λίμνης-Μαντουδίου-Αγίας Άννας, και οι 
σεισμόπληκτοι κάτοικοι εξακολουθούν να ζουν σε αβεβαιότητα και ανέχεια.  
 
Μετά τη σεισμική δόνηση, μηχανικοί της Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. διενήργησαν ελέγχους  
στα πληγέντα από το σεισμό κτήρια. Κατά τον δευτεροβάθμιο έλεγχο 33 
κτήρια κρίθηκαν «Κατάλληλα για χρήση – Πράσινα» και 17 «Προσωρινά 
Ακατάλληλα για χρήση – Κίτρινα». 
 
Σύμφωνα με την απάντηση του Υπουργείου στην τελευταία μας ερώτηση με 
αριθμ. πρωτ. 6689/11.09.2024, η αρμόδια υπηρεσία, η Διεύθυνση 
Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Κεντρικής Ελλάδος 
(Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε.), συνέταξε σχέδιο Κ.Υ.Α. για την οριοθέτηση των πληγεισών 
περιοχών από τον εν λόγω σεισμό και τη χορήγηση στεγαστικής συνδρομής 
για την αποκατάσταση των πληγέντων κτηρίων. Στην απάντηση, αναφέρεται 
ότι αναμένεται το εν λόγω σχέδιο να λάβει τις απαιτούμενες εγκρίσεις ώστε να 
προωθηθεί στα συναρμόδια Υπουργεία προς συνυπογραφή. 
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Η απάντηση αυτή, με αριθμ. πρωτ. 1588, μας κοινοποιήθηκε στις 18.09.2024. 
Έκτοτε, κανένα νεότερο δεν υπάρχει σχετικά με την πρόοδο της διαδικασίας. 
Η πολιτεία φαίνεται να αδιαφορεί για την επιτακτική ανάγκη έκδοσης της 
Κ.Υ.Α. και χορήγησης της στεγαστικής συνδρομής. Η κρατική βοήθεια 
παραμένει στα χαρτιά, ενώ οι σεισμόπληκτοι κάτοικοι του Μαντουδίου ακόμα 
δεν μπορούν να επιστρέψουν στα σπίτια τους και βρίσκονται σε απόγνωση. 
Παραμένουν εγκλωβισμένοι σε ακατάλληλες συνθήκες διαβίωσης, 
αναγκασμένοι να πληρώνουν ενοίκια ή να ζουν σε προσωρινά καταλύματα. 
 
Είναι πραγματικά απαράδεκτο, σε μια σύγχρονη ευρωπαϊκή χώρα, να 
αφήνεται η αποκατάσταση των σεισμόπληκτων να σέρνεται επί τόσους μήνες 
χωρίς καμία ουσιαστική πρόοδο. Η καθυστέρηση είναι αδικαιολόγητη και 
επιδεικνύει έλλειψη αποτελεσματικότητας, αλλά και σεβασμού προς τους 
πολίτες που υποφέρουν από φυσικές καταστροφές. 
 
Ως εκ τούτου, ερωτάσθε Κύριε Υπουργέ, 
 

1. Πού οφείλεται η καθυστέρηση στην έκδοση της Κ.Υ.Α., το σχέδιο της 
οποία έχει καταρτιστεί εδώ και μήνες;  

 
2. Πότε θα εκδοθεί η εν λόγω Κ.Υ.Α., ώστε οι σεισμόπληκτοι να λάβουν τη 

στεγαστική συνδρομή που δικαιούνται και να αποκαταστήσουν τις 
κατοικίες τους; 
 

3. Υπάρχει πρόβλεψη για προσωρινή οικονομική στήριξη των πληγέντων, 
που έχουν εξαντλήσει τα οικονομικά τους περιθώρια λόγω της, άνω του έτους, 
αναμονής; 
 
 
    

Η ερωτώσα βουλευτής  
 

Καζάνη Αικατερίνη 
         
 

 
 
 




